

Протокол № 1

заседания межведомственной комиссии по обеспечению доходов бюджета города Апатиты в режиме видеоконференции с использованием программы ZOOM.US

дата проведения: 28.01.2021

начало заседания: 16 часов 00 минут

Заместитель председателя комиссии – Харина Т.Ю. – начальник отдела экономики Управления финансов Администрации города Апатиты.

Секретарь комиссии – Соколова В., ведущий специалист отдела экономики Управления финансов Администрации города Апатиты Мурманской области.

Члены комиссии:

Ярош Д.С. – начальник межрайонной Инспекции ФНС России № 8 по Мурманской области;

Близнюк Н.М. - директор МГОБУ ЦЗН г. Кировска;

Булычева И.Л. - зам. начальника отдела персонифицированного учета и взаимодействия со страхователями Государственного учреждения - Управления Пенсионного фонда Российской Федерации в г. Апатиты Мурманской области (межрайонного).

Представитель органов государственных структур:

Карпухина А.И. – помощник прокурора г.Апатиты.

Повестка дня:

1. Ликвидация образовавшейся задолженности по уплате текущих налогов, взносов на обязательное пенсионное страхование, и планируемые сроки её погашения; о мероприятиях, направленных на снижение неформальной занятости.

2. Выплата заработной платы в размере ниже минимального размера оплаты труда.

Повестка заседания вынесена на голосование:

- за – 5;
- против – нет;
- воздержались – нет.

Повестка заседания принята единогласно.

Слушали:

1. По 1-му вопросу повестки дня заслушали начальника межрайонной Инспекции ФНС России № 8 по Мурманской области Яроша Д.С.:

Сначала о налоговых доходах местного бюджета. В 2020 году налогов в бюджет города поступило 753,1 млн.рублей – это на 5,5 млн.руб. больше чем в 2019 год.

Основная доля налоговых доходов приходится на налог на доходы физических лиц. (НДФЛ) – более 61% (поступления за 2020 год составили 464,1 млн.руб.). За счет НДФЛ обеспечен прирост общих поступлений налогов в городской бюджет за 2020 год.

Начиная со 2 квартала 2020 года и до конца года, идет отрицательная динамика поступлений налогов, это связано с мерами поддержки субъектов предпринимательской деятельности в период пандемии.

В декабре 2020 года поступления НДФЛ выросли более чем на 18% – в первую очередь за счет бюджетной сферы, что в итоге и привело к пусть небольшому – всего на 0,7%, но все-таки приросту налоговых доходов городской казны по итогам 2020 года.

По имущественным налогам – налогу на имущество физических лиц и транспортному налогу поступления остались на уровне 2019 года – 177 млн.руб. (на долю этих налогов приходится почти 1/4 всех налоговых доходов местного бюджета). Уровень собираемости имущественных налогов составил 80%.

С учетом ситуации в экономике, уровнем доходов населения, которые складывалась в прошлом году - это хороший показатель (он лучший среди муниципальных образований области).

По итогам 2020 года идет снижение уплаты налогов с доходов: поступления налога, применяемого по упрощенной системе налогообложения (УСН) на 34,7 млн.руб. или 31,6%, по единому налогу на вмененный доход (ЕНВД) – на 6,4 млн.руб. или на 24,1%. По УСН это связано со снижением ставок налога, а по ЕНВД с применением понижающего коэффициента 0,5% для пострадавших от коронавируса отраслей.

С 2021 года ЕНВД отменен. У плательщиков, применявших эту систему, был выбор: перейти на УСН, патент, стать самозанятым или применять общую систему налогообложения. Так как в Мурманской области с 2020 по 2022 год установлены пониженные ставки по УСН, то 80% населения выбрали именно эту систему. Патент взяли всего 10,7%, налог на профессиональный доход выбрали 3,5% предпринимателей.

Отмена ЕНВД в 2021 году – это потеря для местного бюджета порядка 20 млн.рублей.

Частично это будет компенсировано ростом начислений и, соответственно, уплаты налога на имущество физических лиц. Как известно, с переходом с 2019 года на исчисление этого налога от кадастровой стоимости, в целях сглаживания налоговой нагрузки на население, применяются понижающие коэффициенты, которые в течение трех лет прирастают. Так, при исчислении налога за 2019 год этот коэффициент был 0,2, а вот за 2020 год налог (срок уплаты 1 декабря 2021 года), уже будет исчислен с коэффициентом 0,4, то есть сумма налога будет в 2 раза больше.

На конец 2020 года в городе Апатиты было зарегистрировано 661 организация и 1223 индивидуальных предпринимателей. Количество предпринимателей при этом сокращается и будет сокращаться. Это связано с тем, что с сентября 2020 года заработала статья 22.4 Федерального закона от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», в соответствии с которой предприниматели, длительное время, не осуществляющие предпринимательскую деятельность, исключаются из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей в беззаявительном порядке на основании решения регистрирующего органа. Критерием отсутствия деятельности является непредставление в течение 15 месяцев отчетности в налоговую инспекцию. В 2020 году по этой причине число предпринимателей сократилось на 10%. Общее сокращение составит порядка 30%.

С 2021 года в налоговом законодательстве вступили в силу ряд изменений, основным их них является максимально упростить для налогоплательщиков исчисление и уплату налогов, сократить объем представляемой ими отчетности. В связи с этим, с 2021 год для организаций отменена обязанность по представлению налоговых деклараций по транспортному и земельному налогам. С этого года также отменены справки 2-НДФЛ, сведения о среднесписочной численности работников.

На днях в Государственной думе одобрен в первом чтении законопроект о внесении изменений в Налоговый кодекс в части возможности получения физическими лицами налогового вычета по НДФЛ через Личный кабинет на сайте ФНС России без необходимости представления налоговой декларации с подтверждающими документами.

Задолженность по налоговым платежам в бюджет города Апатиты на конец 2020 года составляла 30,7 млн.руб. Основная ее часть приходится на УСН – 15 млн.руб. и на налог на имущество физических лиц 10,7 млн.руб.

Администрированием задолженности налогоплательщиков в области занимается Долговой центр – Межрайонная инспекция №9 по Мурманской области. В результате принятых мер, на сегодняшний день, совокупная задолженность по налоговым платежам в бюджет города Апатиты был уменьшена на 1,3 млн.руб. (на 4,5%).

В настоящее время в целях минимизации рисков распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) приостановлено приглашение налогоплательщиков на межведомственную комиссию по обеспечению доходов бюджета г.Апатиты, имеющих задолженность по уплате текущих налогов, взносов на обязательное пенсионное страхование.

По состоянию на 26 января 2021 года задолженность по налогам в городской бюджет составляет 29 ,3 млн.руб.

Основные должники:

- ПАО «Мурманскавтотранс»,
- Ананьева (Киршина) Надежда Викторовна,
- ООО «Управляющая компания «престиж»,
- ООО «Ромэкс-АП»,
- ООО «Норман»,
- ИП Брисикян Марат Володяевич,
- ИП Медведева Ирина Юрьевна,
- ИП Варданян Алина Аракатовна.

Решили:

1. Информацию Яроша Д.С. принять к сведению.
2. Продолжать осуществлять контроль погашения задолженности по обязательным платежам в бюджет и внебюджетные фонды.

2. По 2-му вопросу повестки дня заслушали Харину Т.Ю.:

По данным прокуратуры города Апатиты по состоянию на 19.01.2021 на поднадзорной территории **задолженность по выплате заработной платы отсутствует.**

В 2021 году прокуратурой города Апатиты начисления и выплаты заработной платы работникам ниже установленного минимального размера оплаты труда не выявлено.

Решили:

1. Информацию Хариной Т.Ю. принять к сведению.
2. Продолжать осуществлять контроль за выплатой заработной платы в размере ниже минимального размера оплаты труда

Зам.председателя комиссии

Т.Ю.Харина



Секретарь комиссии

В.Е.Соколова

